
Изменят закон «О подоходном налоге с
населения» (3/11/19)
26 февраля этого года Кабинет министров рассмотрел проект изменений закона «О подоходном
налоге с населения»1 (ПНН), и вскоре об этом планируется принимать решение в Сейме. В этой
статье – об изменениях, которые включают в себя также продление срока погашения налоговой
задолженности для отдельных групп налогоплательщиков и обязанность платить ПНН с дохода от
лотереи чеков.

 

Необходимость изменений
 
Законопроект разработан на основании необходимости предусмотреть более продолжительный
период времени для ознакомления налогоплательщиков с  новым порядком начисления ПНН и
последствиями  применения  дифференцированного  необлагаемого  налогом  минимума.  Поэтому
изменения устанавливают переходный период в  отношении продления срока уплаты ПНН для
отдельных групп налогоплательщиков.
 
К  тому  же  1  ноября  2018  года  принят  Закон  о  лотерее  чеков,  согласно  которому  будет
устраиваться  лотерея  чеков,  с  которой  население  будет  получать  доход.  Так  как  согласно
действующей  редакции  закона  о  ПНН  для  доходов  от  лотереи  чеков  не  предусмотрено
освобождение, надо ввести новый вид дохода, не облагаемый налогом.
 
Предложения изменений
 
Законопроект  предусматривает  установить  срок  уплаты  дополнительных  платежей  ПНН,
рассчитанных по декларациям доходов за 2018 и 2019 год – 1 декабря 2020 года, если в 2018 или
2019 году исполнены следующие условия:

налогоплательщик не зарегистрировал хозяйственную деятельность;
доходы за таксационный год, за исключением не облагаемых доходов, упомянутых в статье 9
закона о ПНН, соответствуют следующим признакам:

получены только в Латвии;1.
с них в момент уплаты удержан налог;2.
к  ним применены годовой дифференцированный необлагаемый минимум и  льготы,3.
установленные статьёй 13 закона о ПНН.

Эти изменения позволят налогоплательщикам дополнительно уплачиваемый ПНН, возникший от
пересчёта дифференцированного необлагаемого минимума и льгот, за 2018 и 2019 год платить в
более продолжительный период времени, чем это предусматривают нормативные акты в общем
случае.
 
В общем случае уплату дополнительно уплачиваемого ПНН в бюджет за 2018 год надо будет
произвести до 17 июня 2019 года (если налоговый долг превышает 640 евро, то разделив на три
одинаковые платежа – до 17 июня, 16 июля и 16 августа), а за 2019 год до 16 июня 2020 года (если
налоговый долг превышает 640 евро, то разделив на три одинаковые платежа – до 16 июня, 16
июля  и  17  августа).  Надо  учитывать,  что  в  связи  с  введением  единого  налогового  счёта
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планируются отличающиеся сроки уплаты ПНН в 2020 году.2

 
Для  прочих  налогоплательщиков,  например,  производителей  хозяйственной  деятельности  или
получателей иностранного дохода,  у  которых до сих пор была обязанность подавать годовую
декларацию доходов и производить доплату ПНН, сохраняется нынешний порядок.
 
Так как нормы вступают в силу на следующий день после их опубликования, эти изменения могут
вступить в силу уже в ближайшее время, и обязанность уплаты дополнительного налога в этом
году для отдельных лиц не возникнет.
 
Законопроект  предусматривает  также расширить список  определённых необлагаемых налогом
видов дохода выигрышами в чековой лотерее согласно Закону о чековой лотерее. Планируется, что
эти изменения вступят в силу 1 июля 2019 года.
 
Планируется  изменить  закон  о  ПНН,  установив  новую  обязанность  декларирования  порога
необлагаемого минимума3

 
Особый законопроект, который 21 февраля этого года подан в Сейм для рассмотрения в первом
чтении, предусматривает изменить обязанность декларирования необлагаемого дохода, увеличив
порог декларирования с 4000 евро до 9000 евро в год. Эти изменения также пока ещё не приняты.
 
Кратко о Законе о чековой лотерее4  
 
Закон  о  чековой  лотерее  вступит  в  силу  1  июля  2019  года,  чтобы  способствовать  честной
конкуренции и добровольному исполнению налоговых обязательств, уменьшить мошенничество в
области инкассации и уклонения от уплаты налогов, а также побудить потребителей требовать
чеки за приобретенные товары и полученные услуги.
 
Лотерею организует СГД, и результаты будет публиковать государственное акционерное общество
“Latvijas Loto.” Будет создан особый портал cekuloterija.lv, на котором можно будет регистрировать
чеки, чтобы участвовать в лотерее.
 
В Законе о чековой лотерее установлено, что –

участники лотереи – физические лица;
для чековой лотереи регистрируют чеки или другие оправдательные документы (квитанции
оплаты услуги, билеты) за приобретенные в Латвии товары или полученные услуги, общая
стоимость которых не менее 5 евро;
будут месячные и годовые розыгрыши;
для  месячной  лотереи  можно  регистрировать  чеки,  дата  которых  совпадает  с
конкретным месяцем.

В чековой лотерее не смогут участвовать –

несовершеннолетние  лица  с  чеками  на  приобретение  табачных,  бездымно-табачных  и
алкогольных изделий и энергетических напитков;
работники СГД и поставщиков услуг чековой лотереи.

Размер выигрышей чековой лотереи:



 
Месячная лотерея, EUR Годовая лотерея, EUR
1 приз – 10 000
3 приза – 5000
50 призов – 100

1 приз – 20 000
4 приза – 10 000
5 призов – 2000

 
Наряду с денежными призами в лотерее можно будет получить также дополнительные призы, о
которых  позаботятся  предприятия  отдельных  отраслей  –  участники  Программы  углублённого
сотрудничества.
__________________________________________
1 https://titania.saeima.lv/LIVS13/saeimalivs13.nsf/0/1A0F190100D1DC4BC22583B0004DE1B9?OpenDocument 
2 https://titania.saeima.lv/LIVS13/saeimalivs13.nsf/0/DEA8CC91D58400A0C2258367003AE128?OpenDocument
3 https://titania.saeima.lv/LIVS13/saeimalivs13.nsf/0/30BE160A6408C2A9C22583A800284C8A?OpenDocument
4 https://likumi.lv/ta/id/302997-ceku-loterijas-likums

 


